

# 车祸受伤后赔偿可区别对待

近日,美团外卖职员张先生致电本报《社区法官》栏目,反映自己发生车祸后保险赔付不能全额到位,希望了解相关政策并得到帮助。

**事件缘由**  
张先生是跑外卖的,前几天出单时与一辆机动车发生碰撞,身体受伤。当时交警来后判定对方是70%责任,美团是30%的责任;对方保险公司定损1900元,美团保险应承担对方车损失费30%,也就是570元;另外,对方保险公司给张先生赔付了1200元的医药费。但是张先生的1200元却未能全额拿到手,美团保险公司要把自己应赔付的570元从张先生的1200元的医药费中扣除,所以张先生只收到了630元,而不是应获赔的1200元。事后张先生与

美团保险公司协商,但是美团保险公司人员却说张先生拿到630元钱已经很不错了,剩下的钱不能再给他了,张先生为此十分气愤。

**双方说法**  
张先生认为,对方赔付的钱是自己的医疗费,应该全额属于自己,而30%的车辆定损赔付款630元理应由美团保险自己承担,不应该从自己的医疗费中扣除。美团保险公司相关负责人在接受记者采访时说,对方保险公司赔付的1200元应该打给了对方责任人的账户,而对方责任人只给了张先生630元,剩下的570元对方用于垫付修车费了。张先生如果要走美团保险的话就要搜集车祸、修车的全部相关材料然后报给他,他才能履行30%的责任(570元)。但是,由

于张先生签订的保险合同中包含了300元的免赔,所以570元中也只能给他270元。

**律师说法**  
就此,青海延辉律师事务所管委会祁主任认为:根据我国相关法律规定,对于赔偿问题要进行区别对待,如果给张先生赔付的1200元是因为张先生身体受伤赔付的,那么应当属于对人身专属赔偿,美团公司不应该扣除;如果其中包含有对车辆的赔偿,那么美团公司配备的车辆受到损害,公司有理由扣除相应的费用。

记者楚楚

## 未签劳动合同 事出有因

5月13日一早,居民李先生向本报《社区周报》和团结社区求助,他受西宁锐盾保安服务有限公司指派到众安小区从事保安工作已经9个月了,而该公司一直未跟他签订劳动合同,希望通过媒体关注维护他们的合法权益。

5月13日下午,记者与团结社区工作人员一同到保安公司,发现众安小区上班的10名保安人员中,有8名保安人员与保安公司签订了劳动合同,只有李先生和胡姓保安没有与公司签订劳动合同。西宁锐盾保安服务有限公司负责人解释说,李先生上岗期间有喝酒的习惯,而且工作一直不固定,因此没签订劳动合同,而胡姓保安是新招聘进来的,还没有过试用期,不具备签订劳动合同的条件。

就此,省法律援助中心工作人员说:根据《劳动法》规定,自建立劳动关系之日起,用人单位应当与劳动者订立书面劳动合同,未同时订立书面劳动合同的,应当自用工之日起一个月内订立书面劳动合同。用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的,应当向劳动者每月支付二倍的工资。记者曙光

## 社区法官

## 警务下沉 满意度提升

邻居家的狗每天晚上叫声很大,严重影响其他居民的正常休息,虽然文亨巷社区工作人员调解了几次,但效果不好。警务下沉到社区后,民警和社区工作人员一起到现场,经对养犬人进行劝导和相关条例的宣传,养犬人意识到是自己的责任后,主动采取措施,再没发生狗叫声扰民的事。

据了解,4月中旬,文亨巷社区警务室成立,警务室由民警、村警组成下沉社区,为辖区居民办理居住证、登记实有人口信息及流动人口信息,化解辖区矛盾纠纷,排查辖区行业场所重点单位治安及安全隐患。社区和警务联动对发现和掌握的矛盾纠纷认真梳理,坚持抓早、化小,避免矛盾激化,杜绝因矛盾纠纷化解不及时而发生影响社会稳定事件。截至目前,共排查出安全通道违规摆放杂物等相关消防安全问题8条,涉及沿街商铺3家、市场内商铺2家,已责令涉事商铺限期整改到位。社区民警主动上门流动人口较多的小区做宣传,免费为流动人口办理居住证,截至目前已有50多名流动人口办理了登记手续。记者 晓峰



湟岸巷28号至30号居民家中的房屋面积小,洗的衣服和被褥总是没地方晾晒,有的居民就把洗的衣服晾在了树枝上或健身器材上。社区根据居民的需求在院内安装了公共晾衣架,居民再也不愁没地方晾衣服了。 建文 摄

## 法在身边

## 社区留言板

### 福祿巷北社区 倡议捐献器官挽救生命

5月10日,福祿巷北社区通过微信群邻里牵手群等方式,向辖区11个邻里牵手群发送《器官捐献倡议》,让小区居民了解器官捐献的意义和相关流程,帮助居民排除对遗体器官捐献的顾虑,理解器官捐献是挽救生命的崇高行为。 楚楚

### 科普路社区 居民“微心愿”实现了

近日,科普路社区辖区居民王先生血压仪的“微心愿”得到了实现。科普路社区通过网格入户、QQ群、微信群等征集20余名居民的“微心愿”,并及时邀请辖区单位、在职党员及爱心人士及时认领,帮助居民实现了这些“微心愿”。 晓峰

### 文博路社区 法律宣传进工地

为了帮助广大农民工树立法治观念,增强法律意识,切实提高农民工依法维权的能力,近日,文博路社区联合街道司法所共同组织开展“劳动创造美好,德法涵养文明”为主题的法律咨询志愿服务。活动现场,针对当前农民工关注的欠薪和工伤问题,社区律师与农民工进行面对面交流,对农民工提出的安全生产、劳动合同、社会保险等法律问题,律师一一进行了认真解答。 史益竹

## 和谐社区

### 遮挡采光的树终于得以修剪

北玉井巷6号是文化街社区三无老旧小区,有3个单元、居民67户。小区内有3棵榆树,有7层楼高,严重遮挡小区1单元居民的阳光,每当刮风时,树枝敲打着居民的窗户,影响了居民的正常生活。

为此居民求助社区,社区工作人员把此事反映到市、区园林局。园林部门表示他们只负责城市街道,小区内的树不属于园林部门负责的范围。于是文化街社区求助上级相关部门,希望协调专业人员和机械进行修剪,由于费用太高,致使此事一拖两年。今年经社区党委会研究,征求居民的意见后,文化街社区动用为民办实事经费1000元,雇请有修剪树木经验的师傅、社区工作人员、志愿者共同参与,找来了专业机械设备。5月12日,终于把遮挡采光的3棵树进行了修剪。 记者 史益竹

## 围栏倾斜拆除重建出行无忧

新宁路13号院与新宁路17号院之间有一段20余米长的栅栏围墙出现了地基松动、围栏倾斜的情况,如不尽快修复,围栏倒塌有可能伤及居民。

胜利路街道西交通巷社区网格员在日常的安全巡查中发现问题后,及时把情况反映给了社区。社区立即组织人员到现场查看,发现这段围栏是老旧楼院新宁路13号院的院墙,紧邻13号院的居民楼。墙的另一侧是新宁路17号院居民、车辆出入的通道,墙的地基处还有两棵大树。因长年雨水冲刷,加上两棵大树不断生长,对围墙的地基形成了不同程度的损坏,地基出现裂缝造成围栏倾斜。如不尽快修复,随着雨季的到来,在雨水的冲刷下围栏连同地基

有可能出现倒塌。一旦倒向13号院,就会给一、二楼的住户造成影响,如果倒向17号院,可能会伤及出入的居民或车辆。

西交通巷社区党委给相关部门上报、协调,并与新宁路13号院的物业公司共同勘查现场,随后又召集受影响的一、二楼居民召开民生现场会,积极协商解决办法,最终决定由社区使用为民服务专项经费,拆除倾斜的围栏。目前,经过西交通巷社区组织相关部门对重建围栏进行了两次验收,新围栏已投入使用,得到了居民的一致好评。

记者 晓峰

## 阳光家园

## 社会主义核心价值观解读



### 友善 公民德行的光谱

友善,是公民德行的光谱,它为人际关系注入正能量,为社会和谐提供润滑剂。现代社会与传统社会的显著区别,就是人与人的交往突破了血缘地域的限制,构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里,“人人为我、我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。

我们倡导的友善,是爱心的外化,是为人向善、与物向善。善待亲人以构建和谐家庭关系,善待他人以构建和谐人际关系,善待万物以形成和谐自然生态。“己所不欲,勿施于人”“四海之内皆兄弟”,广聚爱心,乐善好施,让世界充满爱,是友善的理想境界。